

郑州部分公办中学通过民办中学,违规组织“小升初”考试,垄断优秀生源——

公私合营 抢生源 又敛财

郑州市部分公办中学打着“师资交流”“教育集团”的旗号,通过民办中学或培训机构在全省范围内组织“小升初”考试,争相招生“掐尖”,借机大肆收费敛财。这条越拉越长的黑色利益链,把许多面临“小升初”的孩子家长变成了刀俎鱼肉。

双重违规

公私合营 组织考试

3月10日、4月14日,一家民办学校——郑州枫杨外国语学校组织“小升初”考试,河南约2万名小学生参加了考试。这个数字是2011年郑州市普通初中招生总数的约20%。

郑州市部分“公私合营”的中学激烈而残酷的招生“掐尖”比赛就此拉开序幕。此后的几乎每个周末,家长带着孩子到郑州参加郑州市经纬中学、郑州市桐柏路一中等民办学校组织的教育部早就明令禁止的“小升初”考试。

教育部明文规定,任何义务教育学校包括民办学校都不得采取任何形式的考试、考核、测试选拔学生,不得利用其他中介机构、培训机构变相违规招生。那么,郑州市民办学校“顶风作案”组织的“小升初”考试,为什么有这么大的吸引力?

带着孩子驱车近500公里来到郑州参加考试的家长叶珊珊说:“敢违规组织‘小升初’考试

的民办学校都有靠山。孩子考进这些民办学校,能享受公办学校优秀的教师资源,又能顺利进入公办高中名校,考上重点大学的机会自然高很多。有的民办学校就是公办学校控制的。”

教育部等7部门去年发布的规定要求,纠正民办学校的公办教师双重身份现象,但是,郑州这些“公私合营”的学校中,民办学校的教学副校长、教务主任和年级长等重要岗位,往往由公办学校的骨干教师兼任。

双重目的 抢夺生源 变相敛财

公办中学和民办中学“公私合营”,双方都既能获得优秀生源,又能借机收费敛财。民办中学通过组织全省范围内的“小升初”考试,垄断了大量优秀生源,向没有考上但是想就读的学生收取高额学费。

与公办学校初中阶段免除学杂费、只收书本费相比,郑州这些“公私合营”的民办中学,每年的择校费约为7000元。以民办中学郑州枫杨外国语学校为例,

每年的择校费收入约为420万元。这些学校公布的择校费数额显示:近年来,郑州“公私合营”的民办中学的择校费以超过15%的幅度上涨,学校的招生规模也不断扩大。

为了通过“小升初”考上这些民办中学,许多家长不得不参加这些民办学校举办的各种考前培训班。以郑州经纬中学为例,寒假期间就开始举办各种考前培训班,每次600元。“不上培训班,几乎考不上。在培训班里讲课的老师,往往是考试命题组成员,这样的培训班,不上行吗?”女儿曾经参加过郑州经纬中学五次培训,共花费3000元的家长王云阁说。

这些从全省范围内遴选出来的初中生,虽然是在民办中学上学,但享受的是公办中学优秀的教师资源。三年后,联合办学的公办高中又从这些中学生中遴选成绩优秀的学生,其升入重点大学的比例和获得保送生的名额,自然远远高于其他高中。这些高中又可以收取高额择校费。

河南省财经政法大学副教授张金波说:“家长们正是看中这些高中的高考升学率和保送名额,才不得不让孩子参加和他们联合办学的民办中学组织的‘小升初’考试。高考的压力,提前6年就压到孩子身上了。”

据了解,除了上述各自可以

单独收取的费用外,郑州部分“公私合营”的公办中学和民办中学之间存在非正常的财务往来,有的甚至共用银行账号。

双重后果

学生辛苦 家长喊累

“公私合营”中学违规招生变相敛财,不仅加重了家长的经济负担,更增加了学生的学习负担,扰乱了正常的教育教学秩序,使国家诸多均衡发展发展的法律法规形同虚设。学生家长何庆说:“大半年的时间,孩子参加6个补习班,累得让人心疼,我也跟着煎熬。”

公办中学郑州市第六中学一位领导说:“在郑州,教育部远不如教育局厉害。违法违规的招生、收费现象,使这些学校既增加经济收入,又提高升学率,教育局疏于监管。许多公办学校也准备和民办学校联合办学。”

民办学校郑州经纬中学的一位负责人说:“类似郑州八中和郑州经纬中学的合作,在郑州市很普遍,都是经过郑州市教育局同意和批准的,合作方式的设计、管理都由郑州市教育局说了算,我们只是执行。”

就郑州部分中学“公私合营”违规招生变相敛财、缺乏监管一事,记者多次致电郑州市教育局,但是对方均拒绝回应。

新华社“新华视点”记者 秦亚洲



一市民从郑州某小升初补习学校的户外广告前走过 新华社记者 李博 摄

在非中国团队游客 正在加快返国

据新华社北京5月13日电(记者林红梅 钱春弦) 记者13日从国家旅游局了解到,我国发布旅游安全提示后,在非中国团队游客正在加快返国。

国家旅游局有关人士13日在接受新华社记者专访时说,根据全国旅游团队服务管理系统目前掌握的旅游团上报信息,13日我国在非菲律宾旅游团队共有24个,游客682人。5月14日、15日共有7个团211人。

鉴于国家旅游局5月10日晚已发布旅游安全提示,建议我国旅客近期暂缓赴菲律宾旅游。为避免旅游安全风险,内地多数旅行社暂停赴菲律宾旅游的发团和报名。目前北京、上海、杭州等地飞往菲律宾长滩岛的包机已经暂停。

我国慈善捐助信息 年内可能强制公开

继《公益慈善捐助信息公开指引》(以下简称《指引》)出台后,民政部“慈善捐助信息公开管理办法”已完成第一稿起草,有望于年内出台。该管理办法将在慈善捐助信息公开主体、内容、时间、方式和途径上进行刚性规范,比《指引》要有强制性。

5月11日下午,民政部社会福利和慈善事业促进司副司长徐建中接受记者采访时透露,“慈善捐助信息公开管理办法”已经完成第一稿的起草,目前正在向专家、学者以及公益慈善组织征求意见和建议,有望于今年年内出台。

徐建中表示,去年年底出台的《指引》,从文件上来说,是一份倡导性、指引性的文本,而“管理办法”则带有明确的管理、强制和指定性质。

据《中国青年报》

收入分配 改革方案年内出台

记者获悉,由国家发改委牵头制订的收入分配改革总体方案将在下半年出台。方案列出了收入分配改革的时间表和路线图,明确了改革的短期和中长期目标,以及重点任务和改革路径。其中,调整初次分配格局是未来收入分配改革的重中之重。

据悉,调整初次分配的核心是政府减税、资方让利、劳动者所得提高,目的是促使三方之间利益分配结构趋向合理,但由于初次分配涉及问题很复杂,所以在一定的时期内,只能是采取小步渐进的方案逐步推进。

据《经济观察报》

饮用水新标准 7月1日起实施

卫生部5月13日启动全国首个“饮用水卫生宣传周”,关注饮水卫生。从今年7月1日起,《生活饮用水卫生标准》将在全国强制实施,饮用水监测指标将从目前的35项提高到106项。

一直以来,我国实施的是1985年制定的《生活饮用水卫生标准》,但是随着经济的发展,人口的增加,不少地区水源短缺,有的城市饮用水水源污染严重,居民生活饮用水安全受到威胁。2006年底,卫生部会同国标委、

原建设部、水利部、国土资源部、环保部完成了对1985年版《生活饮用水卫生标准》的修订工作,并正式颁布了新版《生活饮用水卫生标准》,规定自2012年7月1

日起全面实施。

新国标与1985年版相比,主要有三个特点:一是加强了对水质有机物、微生物和水质消毒等方面的要求;第二是统一了城镇

和农村饮用水卫生标准;第三是基本实现了饮用水标准与国际接轨。新国标首次明确提出生活饮用水的定义:供人日常生活的饮水和生活用水。尤其是明确指出了生活用水也应符合标准。有资料表明,人体通过皮肤接触所吸收的水中物质的含量占到了水中物质总含量的60%左右,而通过饮用吸收的量则只占了20%或30%,也就是说,如果长期接触不安全的水,对人体的健康是有一定影响的。综合

—— 碧桂园·凤凰城看房团本周末再度出发

销冠归来 全城热盼

去年5月,碧桂园·凤凰城一经推出,即以其突出的产品价值引发全城抢购。当日推出的2000多套房源几近销售一空,上演了近年来罕见的“日光”奇迹。因为市场上这样空间品质突出、方正通透、户型丰富的房源的一房难求,许多捷足先得的市民倍感高兴,而没有把握机会的市民则扼腕叹息,近期应市场的强烈要求,碧桂园·凤凰城将推出二期全新组团——50-137平方米精装高层洋房,之前错过的市民这次不妨搭乘周末的免费看房团去现场一看究竟。



五星级标准酒店+IB 国际学校(筹备中)的双五 星级社区

一直以来“配套先行”都是碧桂园产品打造的中心理念之一,作为碧桂园去年在南京首次亮相的产品——碧桂园·凤凰城以其精美的五星级标准酒店被业内关注。近日,碧桂园·凤凰城酒店即将迎来盛大的试营业,这也为碧桂园·凤凰城二期的强势回归拉开了序幕。

碧桂园·凤凰城酒店引入了迪拜

七星帆船酒店的海洋水族馆设计理念,竖立在酒店大堂中央的超大水族馆吸引了不少业主和参观者的关注。同时康体中心、室内恒温泳池等一系列高端配套将被引入,届时凤凰城酒店将作为碧桂园·凤凰城的配套设施之一为业主提供便利。

除了五星级标准酒店之外,在广东碧桂园倍受赞誉的碧桂园IB国际学校也正在引入南京凤凰城。就在前不久123名毕业生收到328份录取通知书,平均每人3.1份。而这些录取通知书中,很多来自世界知名大学,如哈佛、牛津等。

碧桂园IB国际学校的学子倍受众多国际名校青睐。待南京东碧桂园·凤凰城成功引进IB国际学校之后,业主便可与名校零距离接触,真正做到与名校一步之遥。

现认筹1万抵3万,老 业主置业或老带新享更多 独家优惠

二期新组团即将上市,认筹火热进行中,上周日,在碧桂园·凤凰城举行了简单而隆重的碧桂园二期

全新组团说明会暨认筹仪式,本次二期加推的50-137平米精装高层洋房,也是碧桂园·凤凰城的金牌产品之一,在此之前,碧桂园·凤凰城的洋房因其优质的户型和突出的性价比而受到了众多买房人的追捧。

据悉,此次推出的二期洋房已正式开始接受认筹,现在预约认筹的客户可享受一万抵三万的超值优惠,另外,碧桂园·凤凰城老业主近期可到凤凰城销售大厅免费领取白金卡,持卡的业主可在认购凤凰城二期产品或推荐亲朋好友认购凤凰城二期新产品时享受更高的优惠。

尤为值得一提的是,作为碧桂园·凤凰城社区内的超大型商业配套——凤凰购物广场目前已进入全面招商环节,近2万方品牌大卖场正在洽谈引入,生鲜超市近期开业,巨幕影院、KTV、桌球俱乐部、电玩城、美食城等陆续签约,足不出城就能享受便利和缤纷。

当然,在本周末,碧桂园·凤凰城还为所有到场市民准备了一系列丰富多彩的活动,其中包括著名书法家“陈秀骥、陈知墨父子的书法展暨书法培训讲座,奔驰smart现场展示和拍卖活动以及美丽女人月系列活动。

特别提醒

拨打碧桂园·凤凰城销售中心电话025-85551888,即可报名参加本周末、周日发车的碧桂园·凤凰城免费看房团。